Kees van Hogeloon clubkampioen

Kees van Hogeloon is bij de senioren clubkampioen van Eeuwig Schaak geworden. In de laatste
ronde haalde hij het kampioenschap binnen zonder één zet te doen. Het was oneven, Kees van
Hogeloon werd uitgeloot en door de vergoeding voor uitloting (2/3 van de eigen rating voor de
competitie) was hij daarmee nier meer in te halen door concurrent Ad Bruijns. Twee jaar geleden
werd Kees ook al clubkampioen door de laatste ronde uitgeloot te worden, maar toen werd het nog
een zenuwslopende avond en een heel gereken voordat duidelijk werd dat Kees net een half puntje
meer had gescoord dan Ad Bruijns. Nu kon Kees aan de bar het kampioenschap al gaan vieren,
terwijl de anderen nog aan het schaken waren.
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Kees van Hogeloon

De anderen streden nog voor de ereplaatsen en de troostprijzen. Zo was de strijd om de winst in de
C-manche nog spannend. Jan Rijkse stond daarin aan kop, maar kwam in de laatste ronde niet
verder dan remise tegen een uitstekend spelende Gerard Snoeijs. Ad Bruijns kon hem daardoor
passeren, maar moest dan wel winnen van Patrick Heijnen en moest daar nog behoorlijk voor
ploeteren. Het lukte Ad wel: hij won een pion, had een betere stelling in het eindspel en pakte de
winst in de partij en in de C-manche.

Jan Konings en Cor Lazeroms posteerden beiden al hun stukken op de koningsvleugel, waardoor
het daar een drukke bedoeling was en beide dames steeds moesten uitkijken niet ingesloten te raken.
In een ingewikkelde stelling ging Jan de fout in en kon Cor met een paardvork de dame winnen,
waarna Cor probleemloos de partij kon winnen. Tussen Cees Buurman en Wim Soeters werd het
evenwicht in de partij nooit verbroken en eindigde de partij in remise.

De eindstand van de C-manche is nu:

1. Ad Bruijns 61
2. Jan Rijkse 56%
3. Kees van Hogeloon 53
4. Gerard Snoeijs 46"
5. Patrick Heijnen 41



De eindstand in het clubkampioenschap wordt daardoor:

1. Kees van Hogeloon 213
2. Ad Bruijns 200"
3. Jan Rijkse 180
4. Gerard Snoeijs 132
5. Patrick Heijnen 126

Cruciaal voor de strijd om het kampioenschap was de 3e partij tussen Kees van Hogeloon en Ad
Bruijns, waarin Ad een pion won, maar Kees het ternauwernood remise wist te keepen. Volgens
computerprogramma Fritz werd in de volgende stelling min of meer het kampioenschap beslist.

Ad Bruijns (met zwart) speelde hier 48...,Pf2-g4. Er volgde 49.Pc5xe6,Pgdxe3+ 50.Kc4-d4,Pe3xg2
waarmee Ad remise aanbood. Na 51.Pe6xg7 lukt het zwart niet meer zijn pluspion te verzilveren.
Wit kan gewoon zijn paard tegen de laatste pion afruilen, want met enkel een paard kan je toch geen
mat zetten. Volgens Fritz had zwart hier 48.Kc6-d6 moeten spelen om zo de e-pion op het bord te
houden. Na bijvoorbeeld 48...,h2-h3 speelt zwart 49.Pf2-d1,e3-e4 50.Pd1-e3+ en zwart wint een
tweede pion. Op 49...,Kc4-d4 volgt 50.e4-e5+. Maar Fritz is een computerprogramma, dat supersnel
kan rekenen en analyseren en schakers blijven gewoon mensen. Gelukkig maar...
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